

Cestujeme s dětmi po Čechách



Za zvířátky do ZOO

Jen málokterý dětský návštěvník ohrne nos nad návštěvou zoologické zahrady. V České republice jich můžete navštívit více než dvacet, mnohé nabízejí kromě zajímavých vzdělávacích a zábavných akcí také možnost přespání. Rekordmanem co do návštěvnosti je samozřejmě **pražská zoologická zahrada**, která se v roce 2018 ocitla na portálu Tripadvisor mezi pěti nejlépe hodnocenými zoologickými zahradami celého světa.

Mezi nejpopulárnější tuzemské zoo patří také **Safari park Dvůr Králové nad Labem** chlubicí se největší kolekcí afrických zvířat v Evropě! Safari Park se dělí na tři části - klasickou peší část zahrady, peší safari a safari pro vyjíždky vozidlem. Ta vede mezi územím velkých výběhů afrických kopytníků a šelem. Při takové návštěvě budete projíždět mezi antilopami, stády zeber, pakoňů a watusi pasoucími se na velkých loukách. Uvidíte pelikány plující na hladině vodní nádrže nebo čtveřici pštrosů. Cestou jistě nepřehlédnete ani dvojici žirafích samců. Cesta z Afrického safari vede dále do Lvího safari, kde na trase dlouhé 600 metrů zavítáte mezi africké a berberské lvy a lvice.

Míříte-li na sever, určitě nesmíte minout **Zoo Liberec**. Jejím velkým lákadlem jsou bílí tygři, v roce 2021 zde také začali s chovem viskač, největšího druhu hlodavce, který obývá nížinné travnaté oblasti, křovinaté pouště a pampy Jižní Ameriky. V rámci českých a slovenských zoo se jedná o naprosto raritní druh.

V jižních Čechách naplánujte zastávku v krokodýlí **zoo v Protivíně**. K vidění je zde přes 23 krokodýlích druhů, a pokud budete mít štěstí, uvidíte na vlastní oči jejich krmení. V **plzeňské zoo** se návštěvníci mohou těšit na zmodernizovaný výběh pro berberské lvy i v rámci republiky nezvyklou kolekci domácích zvířat na

statku Lüftnerka. Na Moravě si určitě nenechte ujít **zlínskou zoologickou zahradu**. Při její návštěvě postupně procestujete všechny kontinenty. Zvířata zde žijí v přírodním bio parku ve volných výběžích. V americké oblasti zlínské zoo najdete od loňského roku jedinečnou expozici Jaguar Trek, největší expozici svého druhu v Evropě. Mimo jaguárů zde můžete obdivovat třeba papoušky ara či kondory.

Chytrá zábava

Objevujete rádi tajemství světa i vesmíru? **Pro všechny malé i velké koumáky je po republice rozseta spousta muzeí, vědecko-zábavních center, chytrých dílen a vzdělávacích institucí.** Velkou výhodou je to, že vás v nich nepřekvapí špatné počasí. K těm největším a nejoblíbenějším patří **liberecká IQ Landia**, vědecké muzeum s interaktivními vzdělávacími expozicemi, ukázkami a experimenty. Největší science centrum v republice nabízí na čtyřech patrech odpovědi na všetečné otázky a otevírá cestu ke zvědavosti. Schválně, jak si popovídáte s mluvčím humanoidním robotem, který je jedním z největších místních lákadel?

Menší, avšak neméně zajímavou podívanou nabízí **plzeňská Techmania**. Stovky zábavných a poučných atrakcí na vás čekají také ve **Velkém světě techniky v Ostravě**. Pokud by vás zajímaly podrobnosti a další místa k bádání, doporučujeme se podívat na stránky České asociace Science center www.sciencecentra.cz

Inspiraci, hru, zábavu i poznání nabízí prostřednictvím atraktivních živých výstav pro děti i dospělé **písecká Sladovna**. Originální expozice vás vtáhnou do rozmanitých tajuplných světů plných objevování a inspirace. Zažijete zde galerii hrou, ve které jdou obavy o bezpečnost vystavených exponátů stranou. Na děti myslí i **GASK - Galerie středočeského kraje v Kutné Hoře**. Celé jedno patro je věnované právě dětem, které si zde užijí třeba vizuální hernu s lezeckou stěnou.

Za pohádkami

Kam jinam se vydat za pohádkovými příběhy než do Jičína! Vyrazte na návštěvu k loupežníku Rumcajsovi, jeho ženě Mance a synku Cipískovi. V **galerii Rumcajsův svět** na vás dýchne kouzelná atmosféra světa Radka Pilaře. Děti si užijí interaktivní výstavu plnou pohádkových příběhů.

Za tou nejspíše nejznámější pohádkou se můžete vydat na **hrad Švihov**. Popelčina pohádková stezka začíná před vodním hradem, vede zhruba 3 km a provede vás přes švihovská pekla do nedalekého Mezihoří. Pokud mají vaše ratolesti v oblibě hasstrmany, čerty, víly nebo skřítky, vezměte je na výlet do **Pohádkové kovárny v Selibově**. V kovárně nedaleko Tálinského rybníka najdete muzeum plné pohádkových postaviček i kratší stezku čápa Ferdinanda.

Dobrodružství v korunách stromů

Nádherný výhled do krajiny, nezvyklou, leckdy i trochu adrenalinovou procházku, naučné prvky a ve většině případů také tobogány a skluzavky nabízejí stezky korunami stromů. První svého druhu, která v České republice vznikla, je **Stezka korunami stromů na Lipně**. Otevírá pohled na Šumavu, Novohradské hory a za dobré viditelnosti až na alpské vrcholky. Propletenou sítí několika cest nabízí **Stezka v oblacích na Dolní Moravě**, kterou zvládnete absolvovat i s dětmi. Pokud máte pro strach uděláno a rádi jdete vstříc dobrodružství, rozhodně byste neměli minout jednu z velkých atrakcí Dolní Moravy, **Skybridge 721 - nejdelší visutý most pro pěší na světě**. Jak už název napovídá, lávka měří 721 m a je napnuta ve výšce 95 metrů nad mořem.

Stezka korunami stromů v Krkonoších patří mezi největší v Evropě. Najdete ji na okraji Janských Lázní a kromě nádherného rozhledu do krajiny zde můžete objevovat i svět z mikroperspektivy – podíváte se totiž ke kořenům krkonošských lesů. Nejmenší návštěvníci ocení zpestření na závěr – Emilův lesní svět, kde si mohou vyzkoušet zaječí trampolínu, pavoučkův domeček, vlčí doupe, ptačí vyhlídkové budky, veverčí hnízda, nebo liščí království.

To nej v jednom dni?

Pokud chcete mít krásy české republiky jako na dlani a nemáte čas na daleké cestování, vyrazte do **miniaturparku Bohemium v Mariánských Lázních**. Jedná se o čtvrtý největší miniaturpark Evropy a jedinou podobnou atrakci v České republice. Na 6 hektarech nabízí 70 originálních modelů památek, jako je např. Karlštejn, zámek Lednice, zámek Hluboká nad Vltavou nebo Ještěd s funkční lanovkou na dálkové ovládání.

Máme rádi vlaky!

Milovníci železniční dopravy by určitě neměli minout **Osoblažskou úzkokolejku**. Při výletu vláčkem z Třemešné ve Slezsku do Osoblahy ujedete něco málo přes dvacet kilometrů. Díky svému bohatému zaklacení se jí přezdívá „dráha sta oblouků“. Osoblažská úzkokolejka je nejstarší úzkokolejka na území historického Českého Slezska. Hlavně v letních měsících se vyplatí jízdu rezervovat předem!

Okouzující výhledy romantickou krajinou Lužických hor a Českého Švýcarska nabízí **jízda Kamenickým motoráčkem**, historickou lokálkou z České Kamenice do Kamenického Šenova. Vlakem můžete obdivovat také krásu **Lednicko-valtického areálu**. Od 29. dubna do 3. září jezdí o víkendech a státních svátcích z Břeclavi do Lednice a zpět historický motoráček Hurvínek. V rámci akce Lednické parní léto ho o sobotách 20. května a 9. září nahradí parní vlak s lokomotivou Skaličák, vozy Rybáky a historickým restauračním vozem.

Chcete-li zkombinovat cestování vlakem s cykloturistikou, určitě vyzkoušejte **jízdu Cyklohráčkem**. Jedná se o výletní vlak pro malé i velké cestovatele. Vláček, jež je sestaven ze čtyř speciálně upravených vozů především s hracími koutky pro děti různých věkových kategorií. Vyráží z pražského hlavního nádraží a míří malebným krajem kolem zříceniny hradu Okoř až do královského města Slaný. Tuto hravou jízdu si můžete vychutnat o sobotách, nedělích a státních svátcích od 23. března do 28. října 2024.